# 在瑞士街头感受中国风

袅袅升起,隔江千万里。在瓶底书汉隶仿 前朝的飘逸,就当我为遇见你伏笔……" 21日下午,瑞士伯尔尼老城区广场,雨 过天晴。伯尔尼中国文化中心主办的"你 好!中国"文化和旅游推广活动正在进 行。当来自伯尔尼华夏中文学校的学生们 在葫芦丝伴奏下唱起《青花瓷》时,周围的

"天青色等烟雨,而我在等你。炊烟

观众瞬间被旋律吸引,进入中国风的世界。 如果说《青花瓷》是"起兴",那之 后登场的杭州歌剧舞剧院"西子国乐"则 用《新赛马》《北京一夜》《迎酒欢歌》等 作品将演出推向一个又一个高潮。

瑞士钢琴设计师斯特凡·莫勒说, 杭 州歌剧舞剧院的表演让他产生了深深的共 鸣,作为音乐界专业人士,他内心感到特 别温暖。

来自土耳其的音乐爱好者阿扎特·切 廷对中国民乐充满了好奇,他不仅始终站 在前排认真聆听, 更在表演间歇拿出自己 的吉他和演奏者们切磋琴技, 还与琵琶演 奏者即兴合奏, 为现场观众送上了中西合 壁的"小彩蛋"

中国舞蹈同样具有强大的感染力。在 欣赏完傣族舞、新疆舞和古典舞之后, 现



9月21日,在瑞士伯尔尼,一名女子在"你好!中国"文化和旅游推广活动中表演中 国武术太极扇 (新华社记者 连漪 摄)

居德国的耶娃·埃德兹比亚告诉记者: "中国文化的一切都太美了,我很喜欢。 我刚刚第一次体验了中国书法,感觉还不 错。我想对中国文化了解更多,比如学习 中国舞蹈。

2025年9月23日 星期二

亚历克斯・福克斯在看完演出后,对 小朋友们的舞蹈印象深刻:音乐棒,服装 棒,小朋友们的表演也很棒!

中国驻瑞士使馆参赞兼伯尔尼中国文 化中心主任崔可表示,此次活动是中国文化 中心今年7月正式揭牌成立以来举办的首场 大型户外公共推广活动。官方搭台、民间唱 戏,目的就是要把与文化和旅游相关的、能 展示中华文化或带有中国符号的代表集中 在一起,有助于中瑞两国人民更好理解彼 此,推动文明互鉴,促进民心相通。

看完表演的观众们在中国传统文化展 示区和体验区继续流连忘返。来自苏黎世 大学的埃利亚斯・贝格曼用一口流利的中 文在中医展台求医问诊。他对记者说: "不用跑到中国,在瑞士就能看中国文化 表演,挺好的。中国文化是探索不完的。 学习中文感觉打开了很多门、赢得很多机 会。我申请了明年去北大当交换生。"

(新华社瑞士伯尔尼9月22日电)

### ■全球瞭望

### 美媒:

### "经济停滞感" 笼罩美国家庭

新华社纽约9月21日电 (记者 施春)美国《华 盛顿邮报》21日刊文说,高昂的借贷成本、不断减少的就 业机会以及日益加剧的经济和政治不确定性,令"经济停 滯感"笼罩许多美国家庭。文章摘要如下:

美国联邦储备委员会17日宣布降息或许提振了股 市,不过经济学家认为,这不太可能对普通美国人产生 太大影响,许多人仍感到困境重重。

美国智库曼哈顿研究所高级研究员里德尔说,经济 不确定性、关税、通胀上升、经济面临衰退风险等诸多 因素正越发让美国消费者感到无力。

近期,美国月度房屋销售量触底。今年,美国就业 招聘活动大幅停滞,过去三个月新增就业岗位仅为去年 夏季新增就业岗位的三分之一。人口普查数据显示, 无 论是迁往新居还是搬到新城市,美国人的迁移频率都有

《华盛顿邮报》和益普索公司联合开展的一项民意 调查显示,63%的受调查美国人认为目前找工作时机不

许多人担心, 加征关税和收紧移民政策可能会重新 引发通胀, 带来更多经济不确定性。

#### 金正恩:

### 若美国不再要求朝鲜无核化 则朝美存在对话可能

新华社平壤9月22日电 (记者 冯亚松 王 超)据朝中社22日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委 员长金正恩21日说,如果美国放弃对朝鲜无核化的执 着并认清现实,希望与朝鲜真正和平共存,则朝方没有 理由不与美方面对面沟通。

据报道, 朝鲜第十四届最高人民会议第十三次会议 于20日和21日在平壤举行,金正恩在21日的会议上发 表上述讲话。他在讲话中还提到,他本人至今都拥有与 美国总统特朗普的"美好回忆"

但金正恩明确表示, 朝鲜绝不可能放弃核武器。他 说,虽然美韩两国新任政府对与朝鲜对话持开放态度, 并追求改善关系,但他们削弱朝鲜力量、推翻朝鲜制度 的本色绝不会改变。金正恩说,依靠强大力量保障安 全、守护和平是朝鲜不变的选择。

在对韩关系方面,金正恩表示,朝鲜"不会与韩国 坐下来面对面,也不会一起做任何事"。

## 五人角逐、两大决定因素 谁会是日本下任首相



日本自民党总裁选举管理委员会22日发布公告,确 认5人报名参加本届自民党总裁选举,投票将于10月4日 举行。这次党总裁选举的胜者如无意外,将成为日本下任

自民党在国会两院选举中接连受挫,党内分歧明显, 选举博弈激烈。日本舆论认为,5名候选人政策主张有同 有异,各自优劣势明显,两大因素或决定谁能最终胜出。 但无论谁赢得选举,都将面临执政联盟"少数执政"的困 局,前途未卜。

#### 参选五人主张各异

正式宣布参加党总裁选举的5人分别是农林水产大臣 小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官 房长官林芳正、前经济安全保障担当大臣小林鹰之和自民 党前干事长茂木敏充。

现年44岁的小泉进次郎是前首相小泉纯一郎次子, 主张修改宪法、提升军力等右翼政策。他20日表示胜选 后将尽快推出相关经济措施以应对当前物价上涨,他还强 调将与在野党合作。

《产经新闻》等日本媒体认为,小泉的优势在于拥有 自民党籍议员的广泛支持,资历尚浅、缺乏担任内阁要职 经验以及政策辩论能力不足是小泉的短板。

试图成为日本首位女首相的高市早苗是日本右翼政客 代表人物之一。她提出转向积极财政政策,并提高防卫开 支。她还称将考虑扩大执政联盟框架,以应对自民党和公 明党执政联盟在国会两院均失去多数议席的局面。

日本舆论分析说,64岁的高市因其极右翼政策主张 获得保守派支持,但"过右姿态"也会成为不利因素。有 媒体注意到, 高市近日在记者会上侧重先谈自己的经济政 策,并避免涉及过多极端言论。

茂木敏充曾担任外务大臣、自民党干事长等职务,政 界履历丰富。他近来提出聚焦地方振兴和构建新执政联盟 框架的政策主张。《日本时报》等媒体认为, 在如今自民 党更看重吸引年轻选民、拉拢其他保守政党合作的背景 下,现年69岁的茂木想要获得更多支持有一定难度。

50岁的小林鹰之自诩为"稳健的保守派"。毕业于东 京大学和哈佛大学的他声称要让日本成为科技强国,并加 大对人工智能等领域的投资。在安全方面,小林主张修宪 和提高防卫开支。日本舆论认为,精英式学历和公职背景 是小林的加分项, 但知名度较低、资历尚浅是他的劣势。

林芳正在政治理念上遵循"中间路线", 其政策主张 相对稳健温和。在外交上,林芳正被认为"既知华、又知 美"。林芳正18日表示,将继承前首相岸田文雄和石破茂 的路线,"并添加新内容"。日媒认为,64岁的林芳正属 于自由派,恐怕难以获得党内保守派支持。

#### 两大因素或定胜负

据自民党总裁选举管理委员会安排,候选人22日起 将通过记者会、演讲会等形式阐述各自政策主张,选举投 票将于10月4日进行。

根据自民党党内规则,本次选举共有590票。其中, 295名自民党国会议员每人一票,各地普通党员和"党 友"即注册支持者按比例折合成295张地方票。第一轮投 票中得票过半者即可当选;若无人得票过半,则得票前两 名候选人进入第二轮。

第二轮投票中,295名自民党国会议员各持一票,47 个都道府县自民党支部联合会各有一票, 最终得票多者当

上述5名候选人均参加了去年9月的自民党总裁选 举。当时, 高市早苗在第一轮投票中总票数排名第一, 但 在第二轮中败给石破茂; 首轮总票数方面, 小泉进次郎、 林芳正、小林鹰之、茂木敏充分列三至六位。

日本《朝日新闻》本月20日至21日实施的民调显 示,高市早苗以28%的支持率位居榜首,小泉进次郎以 24%的支持率位居次席;不过,在自民党支持者中,二人 排名则相反,小泉获得41%的支持率,高市获得24%的支

媒体和分析人士认为, 这次党总裁选举或将受到两大 因素影响。

-是党内"大佬"决定部分选票归属。自民党内向来 有派阀政治的传统,虽然自民党大部分派阀已因"黑金" 丑闻解散,但麻生太郎、岸田文雄、菅义伟等曾担任日本 首相的自民党"大佬"在党内仍有不小话语权。

二是"石破票"的流向值得关注。《朝日新闻》报道 说,在去年总裁选举中投票给石破茂的人,可能在这次选 举中支持他们认为能继承石破茂政策的候选人。

此次选举与去年选举相比还有一大不同。去年选举 时, 自公联盟在国会众参两院均占据多数地位, 而如今自 公联盟"两院失守",无论谁坐上总裁之位,都将继续面 临"少数执政"困境。在此局面下,如何与在野党博弈, 并通过有效政策获得民众支持是自民党当下面临的重要挑 (新华社东京9月22日电)

### 葡萄牙正式承认巴勒斯坦国

长保罗·兰热尔21日宣布,葡萄牙正式承认巴勒斯坦国。

据葡萄牙卢萨社报道,兰热尔是在位于美国纽约的葡萄牙驻联 合国代表团发表上述声明。他强调,葡萄牙认为"两国方案"是"通 往和平的唯一道路"。抵达纽约准备参加下周联合国大会活动的葡 萄牙总统德索萨也表示,"全力支持"政府承认巴勒斯坦国的决定。

当天早些时候,英国、加拿大和澳大利亚政府也宣布正式承 认巴勒斯坦国。法国和沙特阿拉伯将于22日在纽约联合国总部 共同主持一场落实"两国方案"的国际会议,届时法国等一些国 家还将宣布承认巴勒斯坦国。针对近期多国陆续承认巴勒斯坦 国,以色列总理内塔尼亚胡21日发表声明称,不会有巴勒斯坦 国。他表示,近年来以色列在约旦河西岸的定居点数量已翻番,约 旦河西岸不会有巴勒斯坦国。

#### 韩国总统:

### 美方投资要求或引发 韩国经济陷入危机

新华社首尔9月22日电 (记者 黄昕欣 陆睿)据韩联 社22日报道,韩国总统李在明表示,如果韩国政府在目前停滞 的贸易谈判中没有任何保障措施就接受美方现有的投资要求,韩 国经济可能陷入危机,面临类似1997年金融危机的困境

李在明当天在接受外媒采访时说,由于在投资处理方式上存 在分歧,韩美双方尚未签署正式协议。达成能够确保商业合理性 的具体协议是当前的核心任务, 也是最大的障碍。

美国移民执法人员4日在佐治亚州针对韩国现代汽车集团和 LG新能源公司合作经营的一家电池工厂及相关承包商的突击执 法行动中,抓捕475名没有合法身份的人,其中逾300人为韩国公 民。李在明对此表示,韩国员工遭恶劣对待自然会引发韩国民众 愤怒,并警告说美方此举可能会使韩企对在美国投资持谨慎态度

韩美7月底达成贸易协议框架,但在具体执行方案上尚未最 终达成一致。根据美国总统特朗普的说法,韩国输美产品将适用 15%关税税率,美国产品在韩国则不会被征收关税。韩国将向美 国投资3500亿美元,同时还将从美国采购价值1000亿美元的 液化天然气或其他能源产品。韩国将对美国全面开放贸易并接受 美国汽车和农产品等。

### 菲律宾抗议活动发生冲突

#### 1人丧生多人被捕

新华社马尼拉9月22日电 (记者 张怡晟 聂晓阳)菲 律宾首都马尼拉等地近日发生大规模抗议活动,部分示威者与警 方发生冲突。菲内政部长雷穆利亚22日说,21日的抗议活动 中,警方共逮捕216人,其中89名是未成年人。菲卫生部22日 说,至少1人在抗议活动中丧生。

马尼拉、宿务、达沃等菲主要城市21日发生大规模抗议, 抗议者要求菲政府彻查防洪工程腐败案。菲警方公布的数字显 示,近十万人参与当天的抗议活动。在马尼拉部分地区,示威者 与警方发生冲突,90多名警员受伤。9月8日,菲律宾参议长埃 斯库德罗因腐败丑闻遭罢免。17日,菲众议长罗穆亚尔德斯因 卷入腐败丑闻宣布辞职。菲媒体报道说,罗穆亚尔德斯和多名议 员被指卷入防洪基础设施项目资金滥用丑闻。

### 山东鹏大拍卖有限公司

在网络拍卖平台依现状公开拍卖房产租赁权,现 公告如下:标的1、薛城区燕山路187号燕山小 区门市,房屋建筑面积:580.8m2,起拍价:123111

号商务中心办公楼,房屋建筑面积:2579.11m2. 即日起接受咨询、查勘标的(看样地点:

标的物各所在地)及报名。有意竞买者,交纳 保证金并办理竞买手续,(户名,山东鹏大拍卖 有限公司, 开户行: 微山北海村镇银行股份有 限公司、账号・8260214000000001378)。未 联系方式: 0632-8679099

#### 关于撤销李中国与吉布金石 婚姻登记的告知书送达公告

吉布金石:

2025年8月25日,本机关收到四川 省马边彝族自治县人民法院向本机关出具 的《四川省马边彝族自治县人民法院司法 建议书》等相关证明材料。

本机关对相关材料进行审核后认为, 该婚姻登记不符合《中华人民共和国民法 典》第一千零四十一条、第一千零四十 二条等规定。依据最高人民法院、最高 人民检察院、公安部、民政部联合制定 的《关于妥善处理以冒名顶替或者弄虚 作假的方式办理婚姻登记问题的指导意

年6月22日办理的李中国与吉布金石的 婚姻登记(结婚证字号: 2004鲁枣山结 字第001729号),现依法向你公告送达

本告知书自发布之日起满10日.即 视为送达。对告知事项有异议的,当事人 可以自收到本告知书之日起15日内向本 机关提出,逾期不提出的,视为放弃陈 述、申辩的权利。

山亭区民政局 2025年9月23日

#### 山东诚信拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年9月30日上午9:00在鲁振通平台依现状公开拍卖:报废电 机一宗, 起拍价: 53245 00元

标的物展示: 自公告之日起至拍卖会前一 日12时在标的物所在地现场展样,竟买人请提 前联系拍卖公司预约看样。 竞买登记: 有意竞买者应于拍卖会前到我

公司凭有效证件交纳保证金办理竞买手续,不 成交拍卖会结束后3个工作日内无息退还。 联系电话: 15506321955/18613668612

公司地址: 枣庄市市中区人民西路9号

### 提升科技成果转化效能路径研究

赵静 王亮 杨宇 沈长遐

科技成果转化是贯通"科研一产业一市场"全周期的 枢纽环节,是决定创新体系整体效能的关键,是科学研究 与技术开发产生的具有实用价值的成果。本文针对当下科 技成果转化现状,深层次分析转化过程中普遍存在的问 题,探索具有可实施性的问题解决策略,进而促进科技创 新与产业创新深度融合。

#### 一、科技成果转化存在的问题

尽管部分地区已形成一批可复制、可推广的经验,但 仍存在职务科技成果资产管理约束、决策风险担忧"不敢 转",评价考核指挥棒偏向、内生动力不足"不愿转",缺 乏专业人才和经验、流程不熟悉"不会转",早期资金缺 乏、社会资本不敢投、不愿投"缺钱转"等难点堵点,制 约着创新势能向现实生产力的充分释放。

一是企业承载能力不足。本土制造多居低端,缺乏前 沿路线图, 重大专项配套门槛高, 现金流紧张, 不敢加码 长周期投入。

二是科技成果转化质量不高。产学研止于技术买卖, 共建实体少; 高校专利量大质薄, 缺中试、场景、工艺 包;考核指挥棒仍重论文,成果带实验室基因,市场适配

三是科技成果转化体系不完善。本市仅枣庄学院等两 所高校, 高层次科研机构稀缺, 财政科技投入强度低, 知 识产权定价、风投融资、多元科技金融机制缺乏,导致可 产业化成果供给不足。

四是科技成果转化融资难。科技企业轻资产、高波 与银行"重抵押、稳现金流"模型错配;知识产权质 押估值缺乏公允标尺,处置通道不畅,技术贬值、侵权风 险难量化,银行惜贷,社会资本不敢投、不愿投。

五是科技成果转化服务能力弱。高校成果转化中心缺 编少人,与科研管理合署,沿用项目申报老路,难供全周 期服务。公共平台"有窗口缺功能",知识产权评估、投融 资、法务辅导等服务散弱,中介链条短,校企"见窗口无 解方"。人才梯队"有证无高手",技术经理人培训停留初 级,缺中高级课程与实训,复合型人才稀缺。

#### 二、提升科技成果转化效能路径对策

面对科技成果转化存在的难点堵点,要以问题为导 向,构建"制度重塑—主体协同—要素聚合—生态净化" 的系统解法:前端通过产权明晰、评价革新、金融赋能, 激活高校院所源头活水;中端依托企业主体、四链融合、 平台网络, 打通实验室到量产的中试死亡谷; 后端完善法 规、分配、风控与人才体系, 让转化者敢转、会转、得 益。政府、市场、社会多元共治,形成"创意一专利一产 品一产业一财富"的螺旋上升通道,加速科技成果向现实 生产力跃迁。

一要明确对象, 优化供给。聚焦关键核心技术, 围绕 新一代信息技术、高端装备制造、生物医药、新材料等重

点领域, 厘清知识产权归属, 建立"技术+商业价值"双 轨评估,完善风控与保密机制。高校院所推行"转没转" 硬考核,将成果转化效益与职称、奖金挂钩,倒逼科研从 发论文转向出产品。

二要拓展路径,深度融合。鼓励龙头企业牵头,联合 高校、科研院所共建联合实验室、技术创新中心和中试孵 化基地,推动从基础研究、应用研究到工程化、产业化的 全链条贯通。搭建技术交易市场、孵化器等平台,形成服 务网络,以人才链为核心,重大项目"同步立项、同步投 入、同步考",实现创新链、产业链、人才链、资金链"四 链"同频共振。

三要丰富模式,提高效率。根据技术属性、市场成熟 度与团队能力, 灵活采用技术许可、合作研发、创业孵化 等多种模式。建设统一开放、规范高效的技术交易平台, 推动"企业出题、联合答题"的协同创新机制,鼓励企业 发布真实技术需求,科研人员以"揭榜"方式参与攻关, 提升转化精准度。完善孵化链条,科研人员带成果创业给予 资金、场景、导师全周期护航,推动专利从书架走向货架。

四要完善机制, 优化环境。建立政策雷达、收益让 风险补偿、尽职免责机制,收益分配"现金+股权+期 权"透明化。政府设风险池,银行、基金"股贷债保"(股 权、贷款、债券、担保)联动,降低转化成本。打造区域 性科技成果转化综合服务平台, 如枣庄科技大市场, 集成 成果展示、技术交易、投融资对接、知识产权服务、法律 咨询等功能,实现"进一扇门、办所有事"

五要引育人才,提升服务。重塑评价指挥棒,把产业 贡献纳入核心指标;建校企"旋转门",允许双向兼职、离 岗创业, 高校开设成果转化课程, 批量培养懂技术、懂市 场、懂法律的技术经理人。通过"人才+项目+平台"一体 化布局, 打造一支专业化、市场化、国际化的成果转化服务 队伍,为科技成果"最后一公里"提供强有力的人才支撑。

六要壮大资本,提质增效。完善科技金融政策体系, 拨款变引流, 贴息、补偿、股权、债权多元工具精准滴 灌。构建覆盖"初创一成长一成熟"全周期的科技金融服 务体系,鼓励设立天使投资、创业投资、产业并购基金, 推动"投早、投小、投硬科技"。建立穿透式监管机制与 "黑白名单"制度,对参与转化的金融机构、中介机构、项 目方进行动态信用评级,强化守信激励与失信惩戒。

七要立足法规,强化保障。系统修订《科技成果转化 法》,细化"确权一评估一交易一分红一纠纷"全链条权 责,提升知识产权立法层级,引入惩罚性赔偿。对技术转 移中介、评估机构、孵化平台等服务主体, 定期发布信用 报告,建立"黑白名单"动态评级制度。

综上所述, 围绕科技成果转化存在的"四不"难题, 系统性提出多维度的应对策略, 力求为相关实践和研究提

(枣庄市哲学社会科学规划课题成果,课题编号: LXKT32)

(作者单位: 枣庄职业学院、枣 庄市示范区服务中 心、枣庄市科技局)

